

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

День печати

5 Мая — День большевистской печати. Празднование Дня печати связано с одним из наиболее ярких событий в истории большевистской партии — созданием ежедневной газеты «Правда», издававшейся в Петербурге. Первый номер «Правды», созданной Лениным и Сталиным, вышел 5 мая 1912 г. В честь появления «Правды» было решено считать 5 мая днем празднования рабочей печати.

«Правда» стала в центре борьбы за партийность, за воссоздание массовой рабочей революционной партии. Через свою газету «Правда» большевистская партия, загнанная в подполье царским самодержавием, укрепляла свои организации, завоевывала влияние в массах, готовила их к новым революционным боям.

Царское правительство всячески преследовало газету «Правда». Штрафы на газету сыпались непрерывно и по любому поводу. Особенно усилилось гонение на рабочую печать в предвоенной обстановке начала 1914 года.

В противовес этому большевики решили 5 мая 1914 года, во вторую годовщину «Правды», организовать День рабочей печати. День рабочей печати имел огромный успех и явился, по выражению Ленина, «днем подчета марксистских сил». Юбилейный номер «Правды» разошелся огромным по тому времени тиражом — 130 тыс. экземпляров. В фонд «Правды» поступило 21.584 рубля.

День 5 мая стал традиционным Днем большевистской печати. После Великой Октябрьской Социалистической революции празднование Дня печати узаконено специальным постановлением XI съезда партии.

Большевики всегда придавали огромное значение печати. «Газета, — писал Ленин, — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор». Большевистская печать, говорил г. Сталин, — «самое острое и самое сильное орудие нашей партии».

Большевистская печать — коллективный организатор трудящихся в борьбе за коммунизм, могучий агитатор и пропагандист марксизма-ленинизма, мощное орудие культурной революции. Большевистская печать — сильнейшее орудие борьбы за генеральную линию партии, против троцкистско-бухаринских шпионов, против всех и всяких врагов народа.

«Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ему языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется» (Сталин).

Издание учебника «История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)» подняло на

новую, высшую ступень значение печати. Печатная пропаганда — самая современная форма пропаганды — призвана сыграть колоссальную роль в овладении большевизмом.

Только в стране социализма трудящиеся действительно пользуются свободой печати. Сталинская Конституция в соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя гарантирует гражданам СССР свободу печати, предоставляя трудящимся и их организациям все необходимые для этого материальные условия (типографии, бумага и др.).

В 1913 г. в России выходило 859 газет, разовый тираж которых составлял 2,7 млн. экземпляров, в 1938 году в СССР выходило 8.550 газет (в 10 раз больше) с разовым тиражом в 37,5 млн. экземпляров (в 14 раз больше). В СССР в 1938 году издавалось 1.762 журнала общим тиражом в 257 млн. экземпляров. Число изданных книг (в печатных единицах) в СССР выросло с 26,2 тыс. в 1913 году до 40 тыс. в 1938 году, а тираж — с 86,7 млн. в 1913 году до 692,7 млн. в 1938 году.

В царской России было запрещено издавать газеты и книги на национальных языках. В Советском Союзе газеты издаются на 70 языках, а книги — более чем на 100 языках национальностей СССР.

В нынешнем году мы можем отметить дальнейший рост газет Советского Союза. Новые отряды большевистской печати появились в Прибалтике и Молдавии. Впервые за многие годы трудящиеся молодых советских республик свободно читают свою печать, принимают активное участие в своих газетах и журналах.

В третьей сталинской пятилетке, когда решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей — строителей коммунизма, еще более возрастает организующая и пропагандистская роль печати.

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции поставили перед всей страной огромные задачи в области улучшения работы промышленности и роста сельского хозяйства. Роль районной и стеной печати здесь очень огромна. На ярких примерах из жизни передовых предприятий, колхозов она должна учить как надо работать, как добиваться высокого качества продукции. Печать должна во время исправлять недочеты, оказывать влияние на те или иные показатели в работе.

Созданная и укрепленная Лениным и Сталиным, большевистская печать является мощным орудием партии в борьбе за построение коммунистического общества.

Передовая в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Селявки (Сальская МТС) систематически перевыполняет нормы и экономит горючее. В бригаде культурно и разумно организован отдых.



В полевом стане. Трактористы и прицепщики бригады тов. Селявки отдыхают во время обеденного перерыва.

Впереди Деминский колхоз

На полях Филинского сельсовета развернулись полевые работы. Уже на 3 мая вспахано под яровые культуры и картофель 62 гектара. Передовое место в совете занял Деминский колхоз, там уже 19 гектаров почвы подготовлено для посева. Лучшие образцы на бороновании показали колхозники Молчков Н. П., Цветков В. Н., Витюгов Г. Ф., Витюгов П., выполнявшие норму выработки на 110—111 процен-

тов. В ряде колхозов проводится яровизация семян. Всего по совету заложено 200 центнеров овса, 250 центнеров картофеля. Песковский и Карповский колхозы приступили к боронованию озимых.

Впервые в этом году выехал в поле трактор. В первый день работы на вспашке тракторист тов. Крапивин показал примерные образцы в работе.

И. Потапов.

ГОТОВЛЮСЬ В РККА

Быть бойцом, овеянной легендарной славой Красной Армии, защищать советский народ — великая честь. Вот почему я уже теперь готовлюсь к дню призыва. Мною сданы нормы на значки ГСО, ПВХО и ГТО (по зимним нормам).

Теперь, в дни допризывной подготовки, мы изучаем воинский

устав и приказы. Готовимся к сдаче летних норм. Я взял обязательство выполнить их с оценкой на «хорошо» и «отлично».

В любой воинской части буду служить с большой радостью, не жалея сил и жизни, зорко охранять границы своей родины.

Призывник П. Орлов.

Вся страна праздновала день 1 Мая

День 1 Мая 1941 года отмечен по всей стране внушительными военными парадами и демонстрациями трудящихся. Военные парады в Москве, Ленинграде, Биеве, Минске, Баку, Тбилисе, Хабаровске, Владивостоке, Риге, Таллине, Каунасе и многих других городах продемонстрировали несокрушимую боевую мощь вооруженных сил советского народа.

Демонстрации еще и еще раз показали, что трудящиеся единодушно одобряют мудрую сталинскую политику мира между народами и укрепления безопасности нашей родины.

Сердца всех советских людей, всех честных тружеников мира были в этот день обращены к Москве, к Красной площади, где на высоком гранитном мавзолее, окруженный друзьями и соратниками, стоял великий Сталин, ласково приветствовавший проходивших демонстрантов.

С праздничным ликованием Москвы радостно перекликались города и села, раскинувшиеся на громадном пространстве от Балтийского моря до Тихого океана.

В первомайской демонстрации в Москве участвовало свыше 1.800 тысяч человек, в Ленинграде — 1.400 тысяч, в Биеве — 500 тысяч, в Минске — 200 тысяч, в Тбилисе — 250 тысяч, в Баку — свыше 500 тысяч, в Таллине — свыше 75 тысяч, в Риге — 325 тысяч, в Бишине — около 100 тысяч, в Каунасе — 125 тысяч, во Владивостоке — 100 тысяч человек.

Многомиллионный советский народ ярко продемонстрировал свою организованность, свою сплоченность вокруг героической партии Ленина — Сталина, свою готовность к борьбе за полное торжество коммунизма.

(ТАСС)

НАШИ ЗАДАЧИ

Одним из решающих условий дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, повышения зажиточности и культуры колхозников является неуклонное повышение производительности труда в сельском хозяйстве. Для этого у нас имеются все возможности. Во-первых, колхозы района располагают мощным парком тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Во-вторых, мы имеем замечательных людей — мастеров социалистического сельского хозяйства, которые на деле доказали как надо бороться за высокие урожаи.

В нынешнем сельскохозяйственном году МТС силами тракторов должна вспахать (в переводе на мягкую пахоту) 38280 гектаров и произвести обмолот хлебов с 5960 га. Причем все эти работы должны быть выполнены на «хорошо» и «отлично». Опыт прошлого года подсказывает нам, что с этим мероприятием мы справимся успешно. Кроме этого, учитывая опыт передовых бригад Прокурова, Тихомирова, Яшина и Жуброва, мы имеем все возможности для более эффективного использования машин, повысить выработку на трактор и комбайн в 1941 году на 10—15 процентов. Этот рост производительности будет равен мощности 12 тракторов. Все это значительно сократит сроки полевых работ, повысит их качество. Наряду с этим надо повести решительную борьбу с простоями тракторов, расточительным расходом горючего и смазочных материалов, поднять ответственность у трактористов за качество работы.

Каждый руководитель тракторной бригады должен под руками иметь правила технического ухода за тракторами, четкий график работы.

В нынешнем году надо решительным образом изменить подход к оценке работы тракториста и комбайнера. Мы часто их хвалим за большое количество обработанных гектаров, за экономию горючего. А ведь нередко получается так: горючее сэкономлено не потому, что правильно использован трактор, а за счет мелкой пахоты. Посмотришь качество работы — оно плохое. Безусловно, с такими способами «экономии горючего» мы должны повести решительную борьбу. Это является долгом не только дирекции МТС, но каждого тракториста.

На проходившем на днях профсоюзном собрании, коллектив рабочих и служащих выразил твердую уверенность в том, что в нынешнем сельскохозяйственном году на основе социалистического соревнования и сочетания массово-политической работы с хозяйственными задачами МТС добьется новых производственных успехов.

Директор МТС С. Малютин.

5 мая—день большевистской печати

„Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно, говорит с рабочим классом на своем, нужном ему языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется“. (Сталин).

Лучше освещать опыт стахановцев сельского хозяйства

Мне, как читателю своей районной газеты «Вперед к коммунизму», хочется поделиться мнениями и выразить ей некоторые пожелания.

Среди трудящихся газета пользуется авторитетом. В нашем колхозе, например, ее выписывают 54 экземпляра, но спрос еще далеко неудовлетворен. Объясняется это тем, что на примерах жизни колхозов, предприятий своего района она пропагандирует и проводит в жизнь решения партии и правительства.

Кроме того, газета широко освещает вопросы социалистического соревнования, особенно это можно было видеть в период строительства дороги Ковернино — Семенов.

Сейчас, в связи с осложнившейся международной обстановкой, читатели проявляют исключительный интерес к вопросам международной жизни. Учитывая это, газета уделяет большое место зарубежной информации.

Вместе с тем газета имеет существенные недостатки, которые считаю нужным отметить. Во-

первых, слабо освещается опыт передовых колхозов, звеньев и отдельных людей — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Наша свиноводческая ферма в прошлом году участвовала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Опыт работников фермы достоин того, чтобы его переняли другие. Но тем не менее этот материал не был помещен в районной газете.

В статьях и заметках подчас газета пишет, что такой-то вариант работает хорошо, имеет высокие производственные показатели, а об его опыте очень скупо.

Во-вторых, на страницах газеты очень мало помещается агротехнических статей. А ведь колхозники, стахановцы сельского хозяйства с большим интересом бы читали советы специалистов и применяли в практической работе.

Нет сомнения, что газета учит все эти недостатки и будет еще интереснее и шире освещать жизнь своего района.

Председатель колхоза «Основа пятилетки» Максимов.

Продукция сверх плана

Производственными победами встретили 1 Мая промартель культдревсоюза.

Программа II квартала выполнена на 57,2 процента вместо 50, согласно их обязательства. Выпущено продукция сверх плана на 84 тысячи рублей. По-

сравнению с I кварталом производительность труда поднялась на 26,5 процента.

Передовыми промкооперативами являются Шабашевский, Хрящевский, Семинская артель, Ермиловская артель и Лужковская. Борисов и Знаменский.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» — 1917 г.

ПИСАТЬ В ГАЗЕТУ — ПОЧЕТНОЕ ДЕЛО

Газета призвана выполнять роль коллективного пропагандиста, коллективного агитатора и организатора масс. Поэтому жить едиными мыслями с газетой, участвовать на ее страницах — почетное дело.

Вот уже 10 лет как я состою селькором нашей районной газеты, систематически поддерживаю с ней связь. Я давно убедился, что когда пишу в газету, этим самым я продвигаю вперед производственную работу: показываю передовых колхозников и в целом колхозы, аккуратно выполняющие свои государственные обязательства по молоку, мясу и другим видам, разоблачаю неплательщиков.

Именно с помощью районной газеты в прошлом году наш Шадринский сельсовет занял передовое место по выполнению плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, за что я, как агент по данному сельсовету, получил

в награду Значок отличника заготовок. Успешно справился сельсовет с заготовками в I и II кварталах 1941 года. План поставок мяса и молока был выполнен на 1 Мая.

Но я пишу на самые разнообразные темы: о животноводстве, о лучших работниках ферм, о звеньях и так далее. Газета — лучший помощник в партийной, советской и хозяйственной работе. Надо только держать с ней связь, использовать это мощное оружие нашей партии.

В день большевистской печати мне хочется пожелать своей газете — помещать консультационный материал в помощь изучающим историю партии и опыт самостоятельной работы над книгой. Кроме того, необходимо быстрее продвигать письма трудящихся.

А. Соколов.

Агент сельхоззаготовок по Шадринскому сельсовету.

„Газета не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но так же и коллективный организатор“. (Ленин).

Мои пожелания газете

Читая районную газету «Вперед к коммунизму», я узнаю жизнь своего района. Кроме того, я знакомлюсь с важнейшими событиями по Советскому Союзу и за рубежом. Через газету я развиваю свой политический кругозор.

Но мне хочется отметить, что наша газета иногда упускает из виду важнейшие вопросы. Вот, например, редко можно читать материал об оборонной и культурно-массовой работе. Недостаточно освещается работа кустарно-промышленной кооперации и местной промышленности. А ведь по этому вопросу было решение партии и правительства. Это серьезный недостаток газеты, поскольку кустарная промышленность у нас в районе занимает значительный удельный вес.

Хочется пожелать еще одного надо больше руководить стенными газетами. Показывать опыт лучших через районную печать, давать советы и указания, учить как делать газету. Вот я являюсь редактором стенгазеты в промкомбинате и очень нуждаюсь в такой помощи со стороны редакции.

Я думаю, что районная газета учтет сегодняшние пожелания своих читателей и постарается изжить недостатки.

Костин,

с. Ковернино, промкомбинат.

За стопроцентную всхожесть семян льна

Хорошее качество льноволокна и высокий выход его из льносоломки во многом зависит от равномерности стеблестоя льна на корню.

Хорошей льносоломкой считается та, которая однородна по толщине, длине и цвету.

Смешанная солома, в которой имеются и тонкие, и толстые стебли, короткие и длинные, обесценивается. Из нее мало выходит длинного волокна и последнее бывает разным по своему качеству. Очень много идет в отходы.

В выравнивании стеблестоя огромную роль играет семенной материал. Так опыт показывает, что семена с абсолютным весом 4,57 грамма всходят через три дня, а мелкие семена в 2,2 грамма всходят через шесть дней. Это в лабораторных условиях. В полевых условиях разница во всходах значительно увеличивается.

От посева такими семенами льна высота стеблестоя различна — одни имеют высоту 85 сантиметров, другие — 65 сантиметров, третьи еще ниже.

Вес одного стебля получается от 0,13 грамма до 0,46 грамма, т. е. с разницей около трех раз. Средний вес корочек колебался от 0,03 до 0,05 грамма.

Многоярусность льна во многом зависит и от агротехники льна, значит и этот момент при посеве нужно учитывать.

Чтобы создать однородный стеблестой льна по толщине и длине, нужно:

1. Семена льна еще раз пропустить на триумфе с тем, чтобы отделить мелкие легкие, семена. После пропускания на триумфе семена различной крупности определить на всхожесть и высевать на отдельных участках.

2. Поставить на более высокий уровень агротехнику. Она заключается в следующем:

а) Рано весной, как только может лошадь пройти по пашне, зябь подвергнуть боронованию в 2—3 следа. Этот прием направлен на сбережение влаги в почве.

б) Дня через два—три провести культивацию пружинной бороной или лапчатым культиватором

и в крайнем случае плугом без отвала на глубину 6 сантиметров. Вслед за культивацией, чтобы не допускать подсыхания комьев и излишнего испарения влаги, провести боронование в 2—3 следа.

в) Как бы ни была ровная поверхность на взгляд, она все же имеет некоторые бугры и впадины, они при посеве сеялками будут иметь огромное влияние на глубину заделки. Для устранения неровностей поверхности почвы нужно провести шлейфование. Этот прием до сих пор широкого применения не имел, но он должен быть проведен в 1941 году на большей площади.

г) Вышедшую пашню из-под шлейфования, если потребуется, еще раз проборонить в 1—2 следа.

д) После культивации капиллярное строение на глубину 6 сантиметров будет нарушено, а семена заделываются максимум на 2 сантиметра, значит влага к семенам не будет поступать из более глубоких слоев.

Чтобы восстановить капиллярное строение необходимо перед посевом провести прикатывание почвы катками.

е) Посев льна провести рядовой сеялкой с междурядьями 7—9

сантиметров. При посеве сеялкой имеет огромное значение глубина заделки семян. Если не принять предупредительных мер к регулировке глубины, то сошники могут от различных сопротивлений в почве выпрыгивать. Чтобы сошники не шли в землю глубже установленных размеров (1,5—2,0 сантиметра) их подвязывают на цепях против произвольного их выскакивания из почвы, на сошники вешаются грузила или специальные ограничители.

На глубину заделки семян нужно обратить самое серьезное внимание, так как от этого во многом зависит стопроцентные дружные всходы.

Там, где семена будут заделаны на различную глубину, нужно всегда ожидать продолжительного появления всходов, кроме того глубоко заделанные семена могут совсем не взойти, а оставшиеся на поверхности также не могут взойти до первых дождей.

Проведя в точности все указания, можно надеяться на стопроцентную полевую всхожесть в самый короткий срок.

Леднев,

старший агроном по техническим культурам Горьковского обло.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Объявление

Ковернинский райпромкомбинат принимает в ремонт: музыкальные, часовые вещи, велосипеды, слесарно-лудильные, кузнечно-столярные работы. Производит окраску в черный цвет шерстяных и суконных вещей и тканей, принимает на давальческих началах в переработку (выделку) овчинно-кожевенное сырье от колхозов и других организаций, отходы льноволокна и вырабатывает хозяйственную веревку. При промкомбинате имеется пошивочная и бельевая мастерская с пошивом всех видов одежды, белья, а также реставрации верхнего платья.

Прием заказов и выдача готовых изделий производится ежедневно с 9 часов утра до 6 вечера, кроме выходного дня — воскресенья. Контора промкомбината помещается в Доме советов, внизу, комната № 4. Отдел местной промышленности.

Заместитель управляющего
Костин.